



# Manifestul Partidului National-Liberal către țară

Partidul liberal, de sub președinția d-lui I. G. Duca, a lansat către țară următorul manifest:

„România trece prin cele mai mari greutăți ce le-a întâmpinat dela război până astăzi.

În ceasul acesta greu și hotărâtor, partidul național liberal, gata să-și ia răspunderea situației se leagă în fața țării:

Să readucă ordinea și cinstea în administrația banului public.

Să asigure plata la timp a salariilor funcționarilor publici și a pensiilor.

Să lupte pentru menținerea și îmbucătățirea conversiunii datoriilor agricole pe care el cel dintâi a propus-o — în scopul de a pune și în viitor la îndemâna agriculturii creditul de care astăzi sunt lipsiți tocmai din cauza greșelilor făcute la întocmirea legii în vigoare și asupra cărora reprezentanții partidului național-liberal au atras la timp luarea aminte.

Să aducă o serie de măsuri pentru ușurarea tuturor categoriilor de debitori dela sate și reduceri de dobânzi.

Să înfăptuiască o scădere și o mai dreaptă așezare a impozitelor potrivit puterii de plată și veniturilor fiecărei categorii de contribuabili.



D-I I. G. DUCA

Să restabilească creditul în țară și străinătate printr-o politică bugetară de ordine și economii, prin respectarea angajamentelor și obligațiilor statului și prin luarea măsurilor necesare pentru înlăturarea crizei de încredere care suprimă astăzi orice mijloc de credit și orice puțință de activitate rodnică a economiei naționale.

Să facă economii severe în gospodăria țării. Să suprimă cheltuielile inutile, instituțiile parazitare și sinecurile.

Să organizeze și să așeze administrația pe temelii sănătoase, potrivit mijloacelor și nevoilor reale ale țării.

Ca partid al armoniei și înfrățirii sociale, să lupte pentru propășirea tuturor ramurilor de activitate economică, agricultură, industrie, comerț și meserii.

Să întărească și să înzestreze armata căreia întotdeauna i-a purtat o dragoste și o grijă deosebită.

Să ridice școala și biserica.

Să asigure siguranța și prestigiul justiției.

Să înfăptuiască legea controlului averilor și pedepsirea celor care au păgubit administrațiile publice și au furtat averea statului.

Partidul național-liberal n'a făcut nici odată făgădueli pe care să nu le fi îndeplinit; iar opinia publică știe cât de rodnice au fost pentru țară guvernările partidului național-liberal.

În timpul guvernărilor, de după război, partidul național liberal, fără împrumuturi și fără sporiri de impozite, a făcut față tuturor nevoilor de refacere a statului întregit, a consolidat finanțele publice, a întărit creditul țării, a sporit salariile și a asigurat propășirea economiei naționale.

Iar sub guvernările partidelor noi, deși bugetul statului a fost încărcat cu împrumuturi de peste trei-zeci miliarde lei, țara a fost adusă în stare de dezorganizare și de cumpănită sărăcie.

Astăzi, ca și ieri, singura nădejde și ultima forță pe care se poate rezema țara este partidul național liberal.

Țara știe ce au însemnat făgăduelile în cursul celor zece ani de opoziție și înfăptuirile în timpul celor doi ani de guvernare a partidului național-liberal.

A doua oară, țara nu se va mai lăsa înșelată.

Este ceasul rezistenței dârze și al hotărârilor bărbătești.

Salvarea țării stă în conștiința trează a votului obștesc.

Toți cetățenii cu grije de viitorul țării au datoria să înfrunte orice împotrivire; să biruiască orice samavolnicie și să voteze cu încredere listele partidului național-liberal cu semnul I.

Președinte, ION G. DUCA

# Crezul și Datoria

Crezul demobilizaților este Tara și Regele, iar datoria, să lupte și să moară pentru amândoi.

Soarta Țării este iarăși în pericol. Poporul este în sapă de lemn, iar bogățiile țării secătuite.

Peste tot este jale și suferință și cei mai mulți nu au nici pâinea de toate zilele.

Voi țărani din zi și până în noapte munciți.

Brazdă lângă brazdă așezați și cu ochii la Dumnezeu vă rugați. Belșugul însă nu vine, îndestularea nu se vede, căci, cei ce mănâncă din voi sunt mulți și nesățioși.

Cine ne-a adus în a-

ceastă stare, nu mai este timpul să ne întrebăm, astăzi trebuie să ne gândim, cum să scăpăm, și scăparea este prin noi, și dela noi.

Astăzi partidul național liberal de sub șefia D-lui I. G. Duca prin programul său, ne spune care este scăparea și prin legământ cu țara, își ia răspunderea îndreptării.

De înțelegerea și hotărârea voastră demobilizați nu mă îndoiesc, dar nu este suficient — toți, toți fiii țării să fie ca voi — și cu toții să pună umarul și să-și dea mâna și alături cu partidul național liberal să scăpăm Tara.

## Lăcustele

Ziarul „Marea Neagră” din Constanța ne spune că în București au apărut lăcustele.

Mirare !! În București este numai piatră și asfalt.

Prin urmare ce fel de lăcuste vor fi acelea, cari sunt în stare să mănânce și piatră ?

„Marea Neagră” răspunde : Național Țărăniștii.

Păziți-vă, dar.

## Poșta Redacției

Pentru orice informațiuni adresați-vă printr-o carte poștală administrației ziarului și prin această rubrică veți primi răspunsurile.

Demobilizați și voi tineri cari ați făcut serviciul militar, uniți-vă !

## VOTAȚI

### LISTA PARTIDULUI NAȚIONAL-LIBERAL în frunte cu



**Vasile P. Sassu**  
FOST MINISTRU

Lista poartă No. 2

și are semnul

(O linie dreaptă în picioare)